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Proyección de una recta sobre un plano

Se consideran el plano π : 2x+ y − z = 0 y la recta r dada
por el punto P (2, 1, 1) y el vector ~u = (−1, 0, 2):
(a) Calcular la proyección de P sobre π.

(b) Calcular el vector director de la proyección de la recta
sobre el plano.

(c) Calcular las ecuaciones de esta proyección.

(a)


2x+ y − z = 0

x = 2 + 2t

y = 1 + t

z = 1− t

=⇒ Q

(
2

3
,

1

3
,

5

3

)

(b) ~v =
~u · ~n
|~n|2

~n =
−1 · 2 + 0 · 1 + 2 · (−1)

4 + 1 + 1
~n = −

2

3
~n

~w = ~u− ~v =

−1
0
2

+
2

3

 2
1
−1

 =
1

3

1
2
4



(c)


x = 2

3 + λ

y = 1
3 + 2λ

z = 5
3 + 4λ∣∣∣∣∣∣

x− 2 2 −1
y − 1 1 0
z − 1 −1 2

∣∣∣∣∣∣ = 0 2x− 3y + z − 2 = 0

{
2x+ y − z = 0

2x− 3y + z − 2 = 0
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Perpendicular común a dos rectas

Dadas las rectas:

r1 :
x− 1

2
=
y − 5

3
=
z + 5

−3
; r2 :

x− 3

1
=
y + 4

2
=
z − 2

−1

hallar la ecuación de la recta pc perpendicular común a ambas.

r1 :


x = 1 + 2λ

y = 5 + 3λ

z = −5− 3λ

r2 :


x = 3 + µ

y = −4 + 2µ

z = 2− µ

P1(1 + 2λ, 5 + 3λ,−5− 3λ); P2(3 + µ,−4 + 2µ, 2− µ)

−−−→
P1P2 =

 µ− 2λ+ 2
2µ− 3λ− 9
−µ+ 3λ+ 7


{

2(µ− 2λ+ 2) + 3(2µ− 3λ− 9)− 3(−µ+ 3λ+ 7) = 0

1(µ− 2λ+ 2) + 2(2µ− 3λ− 9)− 1(−µ+ 3λ+ 7) = 0{
µ− 2λ− 4 = 0

6µ− 11λ− 23 = 0
=⇒ λ = −1 ; µ = 2

P1(−1, 2,−2) P2(5, 0, 0)

x− 5

3
=

y

−1
=
z

1
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Perpendicular común a dos rectas

Dadas las rectas:

r1 :
x− 1

2
=
y − 5

3
=
z + 5

−3
; r2 :

x− 3

1
=
y + 4

2
=
z − 2

−1

hallar la ecuación de la recta pc perpendicular común a ambas.

r1 :


x = 1 + 2λ

y = 5 + 3λ

z = −5− 3λ

r2 :


x = 3 + µ

y = −4 + 2µ

z = 2− µ

~u =

∣∣∣∣∣∣
~ı 2 1
~ 3 2
~k −3 −1

∣∣∣∣∣∣ =

 3
−1
1


El plano que contiene a r1 y a la perpendicular común es:∣∣∣∣∣∣
x− 1 2 3
y − 5 3 −1
z + 5 −3 1

∣∣∣∣∣∣ = 0 ; y + z = 0

El plano que contiene a r2 y a la perpendicular común es:∣∣∣∣∣∣
x− 3 1 3
y + 4 2 −1
z − 2 −1 1

∣∣∣∣∣∣ = 0 ; x− 4y − 7z − 5 = 0

La perpendicular común es:{
y + z = 0

x− 4y − 7z − 5 = 0
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Recta por un punto que corta a otras dos

Hallar la ecuación de la recta que pasando por el punto
P (2, 0,−1) corta a las rectas:

r1 :
x− 2

2
=
y − 2

−1
=
z + 1

1
; r2 :

x+ 1

−3
=
y + 3

3
=
z

1

r1 : P1(2, 2,−1), ~v1 =

 2
−1
1

 , r2 : P2(−1,−3, 0), ~v2 =

−3
3
1


La recta que buscamos está dada por:

r : P (2, 0,−1), ~v =

vxvy
vz


Si r corta a r1 y r2:

[~v, ~v1,
−−→
PP1] = 0,

∣∣∣∣∣∣
vx 2 0
vy −1 2
vz 1 0

∣∣∣∣∣∣ = 0

[~v, ~v2,
−−→
PP2] = 0,

∣∣∣∣∣∣
vx −3 −3
vy 3 −3
vz 1 1

∣∣∣∣∣∣ = 0

{
−vx + 0vy + 4vz = 0

vx + 0vy + 3vz = 0
=⇒ ~v =

0
1
0


La recta es r :


x = 2

y = λ

z = −1
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Recta por un punto que corta a otras dos

Hallar la ecuación de la recta que pasando por el punto
P (2, 0,−1) corta a las rectas:

r1 :
x− 2

2
=
y − 2

−1
=
z + 1

1
; r2 :

x+ 1

−3
=
y + 3

3
=
z

1

r1 : P1(2, 2,−1), ~v1 =

 2
−1
1



r2 : P2(−1,−3, 0), ~v2 =

−3
3
1


Plano que contiene a P y a r1:∣∣∣∣∣∣

x− 2 2 0
y −1 2

z + 1 1 0

∣∣∣∣∣∣ = 0 =⇒ x− 2z + 4 = 0

Plano que contiene a P y a r2:∣∣∣∣∣∣
x− 2 −3 −3
y 3 −3

z + 1 1 1

∣∣∣∣∣∣ = 0 =⇒ x+ 3z + 1 = 0

La recta que buscamos es:{
x− 2z + 4 = 0

x+ 3z + 1 = 0
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